
 1 

 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 
                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta Ordinaria  del giorno 31/10/2018 
 

L'anno duemiladiciotto, il giorno trentuno del mese di ottobre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n.1500534 del 28.09.18), si è riunito in seduta 

ordinaria, nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti 

n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti 

all’O.d.G. 

Alle ore 11,30 il consigliere Francesco Schembri invita il Segretario dr.ssa A.M. 

Conforti a chiamare l’appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso, pertanto, 

verificata la mancanza di numero legale rinvia la seduta di un’ora in base al regolamento 

quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 13,00 il Presidente Frasca Polara invita il Segretario Conforti a chiamare 

l’appello al termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti consiglieri: Di 

Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano, Schembri (presenti 7): 

Il Presidente, verificata la sussistenza del numero legale, dichiara aperta la Seduta odierna e 

inizia i lavori con la trattazione del punto 1 dell’O.d.G.“Comunicazioni del Presidente”, 

quindi, procede alla lettura delle seguenti note pervenute: 

- Riscontro da parte del Settore Mobilità Urbana a nota prot. n 1606492 del 31.10.18 

avente ad oggetto “Deliberazione n 15 del 17.01.18”; 

- Riscontro da parte del settore Mobilità Urbana a nota prot. n 1602901 del 30.10.18  

avente ad oggeto “ Richiesta installazione specchio parabolico in via Monte le Merle 

angolo via Isonzo”. 

Il Presidente chiede se vi sono altre comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, chiede notizie riguardo a un albero in via 

Leopardi che è caduto la sera precedente a causa del forte vento.  

Il Presidente risponde affermando che in mattinata è stato tolto.  

In assenza di altre comunicazioni, il Presidente chiude il punto n. 1. 

Il Consiglio su proposta del Presidente nomina scrutatori i consiglieri: Governale, Amore, 

D’Alia. 

Quindi il Presidente propone la trattazione del punto 2 dell’O.d.G. “Approvazione Verbali 

delle Sedute precedenti”. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale relativo alla seduta del 21.09.2018. 

Ultimata la lettura e non essendoci richieste di intervento, il Presidente pone in votazione lo 

stesso per alzata di mano. 

Non essendoci richieste di intervento, il Presidente pone in votazione lo stesso per alzata di 

mano. 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

Assenti 3 (Forzinetti,Amore, D’Alia) 
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Il verbale del 21.09.2018 viene approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura del verbale della seduta del 20.09.2018. 

Non essendoci richieste di intervento, il Presidente pone in votazione lo stesso per alzata di 

mano. 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

Assenti 3 (Forzinetti,Amore, D’Alia) 

Il Presidente chiude il punto n. 2 e sospende la seduta per 5 muniti alle ore 13,20 per sentire 

i Capigruppo sul proseguo dei lavori 

Alle ore 13,30 il Presidente invita il Segretario Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale risultano presenti, oltre al Presidente, i seguenti consiglieri: Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo, Schembri (presenti 6). 

Sentiti i Capigruppo, il Presidente prosegue i lavori con la trattazione del punto 3 

dell‘O.d.G. “Question Time” 

Il consigliere Longo presenta un Q.T. “Richiesta manutenzione sistema di ancoraggio 

cestino gettacarte in via E.Albanese ang. via P. Calvi”; 

Non essendoci altri Question Time, il Presidente chiude il punto e propone il prelievo del p. 

n 27 dell’O.d.G. Mozione del consigliere Schembri avente ad oggetto “Urgente potatura 

alberi via P.pe di Villafranca”. 

Non essendoci interventi a favore né contro, il Presidente pone in votazione il prelievo per 

alzata di mano 

Entra il consigliere Amore alle ore 13,40 (tot. Presenti 7) 

Presenti  7 

Favorevoli 7 

Assenti 3 (Forzinetti, Romano,D’Alia) 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti.  

Il Presidente invita il consigliere Schembri ad esporre la propria Mozione. 

Alla fine dell’esposizione, il Presidente apre la discussione generale. 

Non essendoci interventi il Presidente passa alla votazione della Mozione per alzata di 

mano. 

Presenti 7 

Favorevoli 7 

Assenti 3 Forzinetti, Romano, D’Alia 

La Mozione è approvata all’unanimità dei presenti.  

Alle ore 13,47, sentiti i Capi Gruppo, il Presidente dichiara chiusa la Seduta. 
 

 

 

Il Segretario:                                                                                                  Il Presidente: 

 

 

                                                                                                                Francesco Schembri 

  (Firmato in originale) 

 

Dr.ssa Anna Conforti                                                                           Marco Frasca Polara 

(Firmato in originale)             (Firmato in originale) 
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